

de defunción...
del jefe del Gp...
Prieto. Dijo que...
do Alcalá Zamora...
ministros, sigal...
su gratitud pag...
manifestó: «...
a las trincheras...
mos acabar con...
nos para el triun...
ocráticos.
acostumbrado a...
i, tem'a, por se...
salizasen algun...
mal del Gobier...
n todo entusias...
ión del régimen...
re una supuesta...
ción.
tamos al señor...
ada en Goberna...
la supuesta se...
luzes m'ltitud...
pudió que rabi...
o reducido—añ...
s de precaucio...
sideró necesario...
naciones que ha...
durante la pes...
confirmación...
ra la República...
desvanecidas e...
e la mañana.
de once días...
cimos de la...
de verificarse...
corresponden lo...
nero 11.154 y lo...
al 27.110.
cuchos números...
que los haya en...
a, bien en esta...
la de lotería d...
a Ribera.
damos
ciosa colección...
que par...
presente
Mayo"
erra, 2
sas.
100 a 74,75 p...
por 100, 1927...
10.000
por 100, 1928...
20.000
potecario 5 por 100...
s 20.000.
Hipotecario 5 p...
setas 50.000.
05,00 por 100 p...
1.ª, 5 por 100...
unto de turno...
nuel Orbe.
RO.
oo
5,00.
0.
1. 1919, 87,50...
300,00.
ra, 136,00.
oo.
1925, 86,00.
TO DE LAS FAMILIAS...
16-5
decore de las...
uarcos
out de
LUQUE
ta
oda a las se

Comentarios El verdadero sentido de la democracia.

I
De la calle llega el rumor de la democracia: es un rumor confuso que lastima con espasmos de inquietud toda sensibilidad refinada. ¿Por qué esos gritos, esa estridencia popular no se convierte en una vibración acorde?
Las figuras de Marx y de Nietzsche cruzan los umbrales de mi fantasía y se detienen en el marco de mis meditaciones: «Evolucionemos subjetivamente, engrandeciéndonos nuestra individualidad, sumergiendo en el crisol de una purificación ideológica», afirma el filósofo de Roccen. Carlos Marx fué un apasionado de las masas, mejor dicho de la «ingenuidad» de las masas y se dejó arrastrar más que por el imperativo cultural, por el clamor vibrante del pueblo sin Oriente... era el eterno fijador de los derechos y la vibración exaltada del deber. Nietzsche reducía las aspiraciones de las masas, porque consideraba esencial para la Redención social, el perfecto conocimiento de sí mismo.
Cualquiera de ambas ideas asimiladas normalmente puede trazar la órbita de las actividades democráticas en el campo del Progreso; el anhelo sagrado de la nivelación social, no debe aparecer empujado por el vaho de la ambición, del odio y de la revancha. Por eso el clamor confuso, la excitación de las pasiones, y los gritos de protesta sin afán de renovación, dejan en nuestros centros sensitivos una impresionante huella de amargura y otra más profunda de temor...
Es preciso, preguntar constantemente al servidor de la democracia, ¿Que vades? y a continuación con la luz del buen consejo mostrarle la senda que le llevará a la meta que soñaron, y que es toda una adorable realidad. Es menester que el grito de «Libertad!» no salga sólo de la calle, iluminada con la luz artificial de las banderas; ese grito soberano debe venir de las conciencias modeladas por puras convicciones sociales, y del corazón abierto a la generosidad.
Por responder a una necesidad del espíritu, ha de estar sometido a la influencia espiritual; no seremos libres si no nos

lle, don Pedro Vergara, don Leonardo Corcho, el ingeniero jefe de la Granja Agrícola de Hermosa, el ingeniero jefe de Montes, el Consejo de la Cámara de Comercio, el Claustro de profesores de la Escuela de Comercio y el del Instituto Provincial, la Sociedad de Hoteleros, los jueces y secretarios de los Juzgados municipales.
El ingeniero jefe de la factoría de «Cros» y representantes de los Ayuntamientos de Liérganes, Santillana, Villafra, Astillero, Castro, Villaverde de Trucíos.
También visitaron al señor Palomo una representación del Gremio de Pescadores de Santander, y los presidentes de los Consejos de Administración de los Bancos de Santander y Mercantil.

Las izquierdas PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

El partido republicano radical, de glorioso abolengo republicano, que se desenvuelve bajo la figura de la más alta cumbre de la democracia española, don Alejandro Lerroux, llama a cuantos estén conformes con su disciplina política, para que remitan su adhesión a la secretaría del Comité provincial, calle de Peña Herboza, 33, primero, o al Comité local, calle de Colón, 20, primero.
Los correligionarios y afines de la provincia, deben activar el envío de su adhesión, para llevar a efecto la organización de los correspondientes Comités locales, pudiendo solicitar de aquellas secretarías cuantos detalles consideren necesarios.
El Partido republicano radical llama a todos los comprometidos con los destinos de la patria, considerando como primer deber de la defensa y consideración de la República Española.
Por el Comité provincial, el presidente, ISIDRO MATEO ORTEGA.

EN LA ALCALDIA

Cuando nos recibió esta mañana en su despacho el señor Rivero, nos dijo que había recibido también como ayer numerosas visitas, entre las que recordaba la de la Junta directiva de la Sociedad de Hoteleros, el claustro de profesores de la Escuela de Comercio.
Terminó diciéndonos que para el jueves próximo, a las siete de la tarde, habían sido convocados todos los cocejales del municipio con el objeto de constituir las diversas comisiones del Ayuntamiento.

El mejor homenaje que podemos rendir al muerto de la Cuesta de la Atalaya, es pedir que se haga justicia con sus verdugos

Sucesos locales

Un palanquetazo.
Entre cuatro y media y cinco de la mañana, el agente municipal de servicio en la calle de Tetuán y prolongación de la misma, advirtió esta mañana que las puertas de la fábrica del producto «Coca-Cola», habían sido violentadas.
El sereno partícipar avisó al dueño de la fábrica, quien después de realizar un denuncio reconocimiento, advirtió la falta de unas 700 pesetas que guardaba la caja, más un paraguas, una gabardina y otras prendas.
Por ahora ignórase quien o quiénes hayan sido los autores del palanquetazo.
Casa de Socorro.
En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas:
Rafael Pando, de 26 años, de una herida contusa en la región superciliar derecha.
Rosario Pelayo, de una luxación con probable fractura de la muñeca izquierda.
Josefa Gómez, de una distensión en el pie izquierdo.

ATENEO DE SANTANDER

SECCION DE MUSICA
El Trio Roig-Galindo, según ya se ha anunciado, dará hoy, martes, a las siete de la tarde, un interesante concierto, con arreglo al programa que a continuación se detalla.
Esta prestigiosa agrupación, que amablemente ha sido cedida por el propietario del Café Boulevard está formada por María Apolonia G. de Roig (violin), J. Roig Galindo (violin solista), Ramón Miravall (violoncello) y Joaquín Serra (piano).

PROGRAMA

Primera parte.—«Egmont», obertura; Beethoven. «Pequeña Suite»: I. En barco. II. Cortejo. III. Minueto. IV. Bajío; Debussy. «Rapsodia Húngara, número 12»; Liszt.
Segunda parte.—«Chacona»; Bach. (Violín solo). Danza de «La vida breve»; Falla-Kreisler. (Violín y piano). «El cisne»; Sain-Saens. «Tarantela»; Popper. (Para violoncello). «Humoresca»; Dvorak. «Jota Navarra»; Sarasate. (Para dos violines). «Canción y danza»; Mompou. «Balada op. 23»; Chopin. (Piano solo).
Tercera parte.—«Khowantchina», danzas persas; Moussorgsky. «Vals triste»; Sibelius. «Capricho Español»; I. Alborada. II. Variaciones. III. Alborada. IV. Escena y canto gitano. V. Fandango asturiano; R. Korsakov.
NOTA. Las invitaciones de señoras podrán ser recogidas en la Conserje de la Sociedad.

SECCION DE LITERATURA

El próximo jueves, tendrá lugar en

LOS REDENTORES DEL OBRERO Pedro Vergara nos relata cómo burló la persecución de la Policía.

A Pedro Vergara le conocimos el año dieciséis con motivo de la huelga de ferroviarios y desde entonces sentimos por él un gran afecto que no ha disminuido el transcurso de los años ni el alejamiento del campo de la lucha social en que vivimos.
Trabajador infatigable, entusiasta, socialista, camarada leal y defensor esforzado de la causa obrera a cuyo servicio ha puesto toda su gran voluntad para reparar en sacrificios, puede decirse de él que a pesar de la molestia que envuelve su obra a ella se le ha no poco el avance logrado por la clase trabajadora santanderina. Bruno Alonso puede certificar de esto porque en él ha tenido un auxiliar desinteresado y activo.
La personalidad de Pedro Vergara fuertemente acaudada en los medios trabajadores destacó en el movimiento de diciembre último por el gesto de nombre que tuvo cuando la policía se disponía a detenerle.
Alrededor de aquel suceso la fantasía popular siempre propicia a exaltar sus rasgos de valor y a crear alrededor de ellos verdaderas leyendas, ha dado diferentes versiones del suceso. Nosotros hemos querido saber la verdad para ofrecérsela sencillamente a nuestros lectores y para ello hemos recurrido al propio protagonista.
La conversación con Pedro Vergara la iniciamos en un café donde nos hemos citado al darnos el abrazo de bienvenida.
Vergara, con su sencillez habitual, comienza el relato del suceso que le obligó a expatriarse, expresándose en los siguientes términos:
Subía yo por el andén de la Alameda de Oviedo con objeto de ganar unas afueras, pues tenía noticias de que me andaba buscando, cuando al llegar frente al estanco que está más arriba de Perines, vi venir en dirección contraria a dos agentes de la Policía acompañados de dos guardias de Seguridad.
Uno de los agentes me llamó la atención para que me detuviera y yo contesté con un gesto de desdén, continuando el camino. Nuevo requerimiento del agente y la misma constatación mía. Entonces, agentes y guardias, dispuestos a detenerme, formaron como un abanico, con objeto de cortarme la huida. Yo aceleré el paso y en este momento sonó el primer disparo de pistola. Dispuesto a no dejarme detener, contesté con dos disparos solamente porque se me encasquilló la pistola, y aprovechando la sorpresa y confusión que produjo en los agentes mi actitud, seguí el camino amparándome entre los árboles y sin dejar de encañonar a mis perseguidores.
Así llegué a Cuatro Caminos, donde temí que la Guardia civil me siguiera al paso, pero afortunadamente no se metieron conmigo y pude ponerme a salvo y llegar a una casa cerca del Soto de la Marina, donde permanecí dos noches.
Desde allí regresé a la capital por haber recibido una confianza de que las autoridades habían descubierto mi paradero, noticia que vi confirmada al enterarme que la Guardia civil, poco después de abandonar la casa, la registraba minuciosamente.
En Santander permanecí tres días más hasta que un amigo me facilitó la huida en coche a lugar seguro cerca de Viénoles.
Allí permanecí hasta el día 5 de febrero.
—¿No viniste en todo ese tiempo a Santander?
—Quise venir el día de Nochevieja, pero al llegar a Torrelavega un amigo cariñoso, me hizo desistir considerándolo peligroso para mi libertad la aventura. Diez días después me decidí, al fin, a correr el riesgo, y con una blusa de ganadero, una vara larga y unos entes tomé el tren en la ciudad vecina y me apeé en Cajo, subí por la plaza de toros, pasé por cerca del cuartel de la Guardia civil y me fui directamente a mi casa donde pasó la noche. A primera hora de la mañana abandonaba de nuevo mi hogar para regresar a la cabaña, donde estaba escondido.
—¿Te vio en Santander algún amigo?
—Sí. Ellos se encargaron de vigilar a la Policía para que no me sorprendiera.
—¿Cuando marchaste a Francia?
—El día 5 de febrero. Un amigo me proporcionó un coche. Salimos de

GRATITUD

El capitalismo español no tenía el cambio de régimen. A él le daba lo mismo, según les habrán oído decir, decir, que en España hubiera Monarquía o República. Algunos hasta se aventaban a reconocer la necesidad del cambio de régimen. Pero no se decidían a ayudar a los republicanos porque temían al hecho revolucionario.
Una transformación sin derramamiento de sangre, sin revueltas, ni asaltos a las iglesias y a los Bancos (sobre todo a estos últimos) la aceptarían hasta con alegría. Eso nos decían cuando vieron la inminencia del cambio y nosotros, hombres de buena fe, lo llegamos a creer.
Ahora, tarde ya, hemos advertido el engaño al conocer por las referencias oficiales cómo emigran llevándose lo que pueden de sus capitales aquellos grandes patriotas «que no tendrán un instante en aceptar la República sin convulsiones».
Reconocemos que hemos hecho el indio de man'ra encantadora. Porque esa aristocracia fugitiva cuyo heroico patriotismo ha tenido digno colofón en esa huida con los cuartos diciendo: «Ahí queda eso, no merecía lo que se ha hecho con ella. No. Lo que merecía era algo parecido a lo hecho por los bolcheviques con la de su país ni más ni menos comprensiva que la nuestra».
Pero nosotros, somos así. Y ya verán ustedes cómo al final de esa aventura de nuestro capitalismo aristocrático será, que cuando los demás españoles hayamos logrado consolidar la República a costa de sacrificios, ellos retornaron tranquilamente con sus capitales a hablarnos de patriotismo y darnos patente de él.
Que de menos nos hizo Dios.

OTRA PELIA

Epifanio Buján
—¿Te emocionaste mucho?
—La mayor emoción la he sentido al pisar mi pueblo querido. No olvidaré jamás el recibimiento que se me ha hecho. Estoy compensado. Dale a todos las gracias.
—¿Y ahora?
—Ahora a laborar por la consolidación de la República. Y cuando esto se logre... vuelta a empezar.
Pedro Vergara ha pronunciado sus últimas palabras con fe de iluminado. La República no es para él más que un paso dado para quitar estorbos al camino que ha de conducirnos a la redención de la clase trabajadora a cuya defensa ha consagrado su vida.
En pie nos da un abrazo y se despide sonriente con su habitual modestia, sincera, honrada, como todos sus actos.
Epifanio Buján

El día 23, la Fiesta del Libro

La Semana del Libro ha comenzado ayer lunes y terminará el sábado 25. Por primera vez, este año, en cumplimiento de las disposiciones al efecto dadas, la fiesta se celebrará el día 23 de abril, fecha cierta de la muerte de Cervantes.
Aparte las solemnidades con que reglamentariamente ha de conmemorarse en Academias, Universidades y Centros públicos, la Cámara, entre otras cosas, ha acordado, siguiendo la costumbre ya establecida, que los libros se vendan durante la semana con un descuento del 10 por 100, y que los libreros engalanan sus establecimientos y coloquen carteles y anuncios de la Fiesta.
Algunos libreros han solicitado del Ayuntamiento de Madrid y de provincias se les consienta la instalación de puestos de venta delante de las librerías en la vía pública sin pago de arbitrios municipales.
Sabemos que el próximo jueves, en la capital de España, en todas las escuelas nacionales y municipales habrá reparto gratuito de libros como premio.
La Cámara del Libro en la villa madrileña, ha adquirido con tal fin cerca de 100.000 ejemplares de obras de lectura infantil, que los maestros distribuirán entre sus alumnos.
Santander, cuna de los hermanos Menéndez y Pelayo, de Pereda, Amós

DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO
Por nuestro distinguido amigo don Manuel Bustamante y para su sobrino don Juan Torre de Miguel, cajero depositario de la Fábrica de Tabacos de esta ciudad, le ha sido pedida a los señores de Hernández y Pardo la mano de su bellísima hija Antonina Hernández Pardo.
Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.
La boda se celebrará el próximo mes de mayo.

Actualidad santanderina

EN EL GOBIERNO CIVIL
El gobernador civil, señor Palomo, al recibirnos esta mañana, nos dijo que había recibido numerosas visitas, entre las que recordaba la del presidente de la Audiencia provincial, el inspector de primera Enseñanza don Antonio Angulo, el aparejador provincial señor Saaperio Jáuregui, el inspector del Trabajo, el señor Ballesteros, a quien acompañaba una representación de los trabajadores del mue-

AGUILERA MORA

AMPUEBO

Alpargatas piso de goma

Gran surtido en zapatillas y almadreras de todas clases

Se vende una máquina «Singer», para sastre, y dos para ribetear, de igual marca

VICENTE GARRERO BARNET

MEDICO CIRUJANO
Parto y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 86-77

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. - **FONDO DE RESERVA:** 8.500.000

SUCURSALES: Alceda-Ontañeda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Necessa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Sañtoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Molledo.

CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.

CARTILLAS ESPECIALES, = Disponibles con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres

CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual.

DEPOSITOS A TRES MESES, 3 por 100.

A SEIS 4,00

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable.

Ciudadanos montañeses, obreros y lecheros de la Sociedad Nestlé!

En el Valle de Cayón existe una de las industrias más poderosas de esta provincia, alrededor de la cual, por una falta evidente de tecto político por parte de la Sociedad Nestlé, su dueña, y de la dirección de su fábrica, ha venido creándose una cuestión social de gravísimo carácter. El problema afecta no solo a la localidad, sino a la provincia entera.

Ha sido siempre, para la mentalidad de un español de convicciones liberales al menos, de una difícilísima comprensión el hecho de que ciudadanos suizos, pertenecientes a una de las Repúblicas más democráticas que existen en Europa y dentro de la cual ha sabido darse solución fácil a problemas de carácter social que a otras naciones, entre ellas la nuestra, por una ceguera injustificada de los gobernantes, han ocasionado convulsiones nada grata, opusieran a una negativa sistemática y cruel ante las repetidas y cada vez más apremiantes revelaciones del deseo del lechero y del obrero de asociarse.

El secreto de todo esto ha sido el mal consejo y así, dejándose ya resbalar por la pendiente iniciada, la Sociedad Nestlé se ha visto colocada en la picota por las ambiciones desmedidas y pasiones personales puestas en juego por sus consejeros políticos en las últimas elecciones de Santa María de Cayón. En estas elecciones, salvo muy contada fracción que seguía a un católico independiente, que también se hallaba halagada porque sus votos se unían a los de la candidatura presentada por los esbirros de la fábrica, no ha existido otra lucha que la del «valor» y la de la «cobardía». «El valor», representado por aquellos que sabían que el votar por quienes estimularon la fundación de la fábrica en «La Penilla» con la única mira puesta en procurar trabajo y felicidad al pueblo y a la provincia de Santander, formaban un dique contra los abusos sobre obreros y lecheros que en la conciencia de todos los montañeses existe, elevados a la altura de lo inconcebible durante las tres dictaduras que se han sucedido en España, representadas allí por elementos incondicionales de la fábrica, por ser sus empleados, encargados u obreros de «confianza». «La cobardía», integrada por un gran número de votantes «obreritos» y «lecheros» que temerosos de perder el pan de sus hijos, se dejaron conducir en su mayoría en autobuses, camiones y automóviles hasta las mismas puertas de los Colegios, como víctimas propiciatorias, quedando encuadrados los grupos para ejercer su derecho de electores dentro de una guardia bien montada desde los vehículos hasta la misma urna.

Por no enumerar la calidad de todos los candidatos que la voz del pueblo designa como protegidos por la influencia de la fábrica sólo diremos que un candidato, el hoy alcalde, ha sido durante las tres dictaduras el presidente de la Unión Patriótica de Cayón, teniente-alcalde, etc.; otro es un encargado de un depósito colector de leche de la Sociedad Nestlé. Un tercero, el encargado dentro de la fábrica Nestlé que con más decisión y mayor frecuencia buscaba sus votos alegando el puesto que ocupa como encargado de la lechería y vigilante del personal, la influencia sobre el señor director de que goza y la indiscutible eficacia de su opinión en la provisión de vacantes o en la declaración de las mismas; y por fin, un

individuo a quien no vamos a discutir méritos si se quiere, pero que cuanto es y cuanto tiene, se lo debe a la Fábrica de La Penilla, encargado de un depósito receptor de leche, comprando y vendiendo los cerdos que se crían en aquella con los residuos de la elaboración de productos alimenticios. Todos ellos apoyados incondicionalmente por los que, por uno u otro motivo, cobran honorarios, sueldos o sonrisas (pues hasta a eso se ha llegado) de la Sociedad Nestlé o de su director en La Penilla.

El Partido Republicano Radical Socialista de Cayón, creado por el elemento joven de un partido que siempre propugnó por el bienestar de obreros y lecheros de la Fábrica Nestlé, puesto que ayudó eficazmente en toda ocasión a esta, tanto para su creación como para su desenvolvimiento y continuidad, que siempre protestó de los abusos cometidos en esa fábrica y que intentó más de una vez asociar especialmente a los lecheros de la provincia, oponiendo un dique a la ambición del extranjero, se halla compuesto por el grupo radical que disintió en todo momento del plan electoral formado por el mencionado partido, plan que aun tenía como inconscio, por ser completamente racional en circunstancias normales, el hecho de que la Sociedad Nestlé ni interpondría en las elecciones ni permitiría que de su poder se hiciera granjería para engañar al pueblo.

Designado el Comité organizador de este nuevo partido, se pone en contacto con el pueblo montañés por medio de la Prensa, precisando sus inmediatos y mas importantes fines, cuales son:

Primero. Actuar políticamente, difundiendo las ideas republicanas en el campo y especialmente entre los obreros y lecheros, como las únicas que en España deben preponderar después del fracaso ignominioso de los partidos políticos gobernantes dentro de la monarquía.

Segundo. Actuar socialmente, estimulando con todo fervor entre los obreros y lecheros montañeses el ejercicio del derecho de asociación con fines culturales, de defensa de derechos y de absoluta disciplina.

Tercero. Impedir por toda clase de medios, entretanto no se organicen los obreros y lecheros de la Sociedad Nestlé, que ni ésta ni sus empleados ejerzan acto alguno de coacción o soborno para impedir la formación de la asociación, y reprimir, caso de que las medidas preventivas no fueran suficientes, todo abuso, despido injustificado, represalia o desconsideración que sean ejercidos por la Sociedad Nestlé, su Dirección, sus empleados, encargados u obreros, dentro o fuera de la fábrica, contra todo obrero o lechero.

El Partido Republicano Radical Socialista de Cayón, declara abierta la inscripción en sus filas de todos aquellos que sientan su ideario y prestarán su apoyo decidido, guardando por ahora el completo secreto de sus inscripciones, a los que con él colaboren oficial o extraoficial y secretamente para la consecución de los fines arriba enumerados como principales. — El Comité organizador del Partido Republicano Radical Socialista.

LA REGION Apartado núm. 97

Ligas
Tirantes
Calcetines

MI TIENDA (TORRELAVEGA)

Recuerdos anecdóticos.

La bandera del 5º distrito y la revolución de 1868.

En la calle de San Roque, enfrente de las escuelas laicas, existe un cantón republicano, cuya herencia ideológica no sabemos si continúa. Nosotros sabemos que Jacinto Bolado, fué un hombre de la acción ciudadana, consecuente nada fantástico, con una experiencia de los hechos prácticos de hoy.

De ese distrito fué el gran Bacigalupi, a quien no hace muchos días recordábasele. Pocos fueron los hombres que como él lucharon.

Manolo Torres y Eusebio, el grabador nos lo decían. La bandera republicana que izada está en el actual Gobierno civil fué bordada por unas señoritas republicanas: el dibujo se debe al gran calígrafo don Norberto. ¡Lo que son las cosas! Poco sabía el gran maestro que a los pocos días de entregar su cuerpo enjuto, a los fines materiales de la vida, había de proclamarse la República que él saludaba con su hongo, el único sombrero democrático que existiera en Santander.

Pero vino, ¡amigo Norberto! La República se va consolidando. Ha venido sin las turbulencias que creyeron aquellos malvados que nos encerraban en cárceles, depataban a Fernando Pío, a cuantos hombres honrados que hoy son la salvación de España.

Este recuerdo anecdótico vaya a ti, en fecha tan gloriosa, como tú la llamabas.

Un nieto de don Pedro Echeverría, Jesús, nos felicitó por nuestros recuerdos anecdóticos. No es nada esto, amigo. Tenemos muchas cosas de que hablar.

—¿Tenías que decirme algo, Echeverría?

—Sí, señor; mi abuelo era teniente alcalde cuando la revolución del 68. En funciones de alcalde, tuvo que ir de los últimos a Santaña, dejando a un panadero que se obstinó en sacar la cabeza por una ventana, muerto. Esto fué uno de los mayores pesares de mi abuelo.

—¿Qué más? Tendrás algún dato histórico.

—Sí, amigo; mi abuelo tenía en la calle del General Espartero los baños de su nombre y apellido, que se hicieron populares. Claro, que esto que voy a relatar, lo sé por conversaciones de familia, y que se rememoran ahora más que nunca.

Una hija de mi abuelo, Encarnación, en ausencia de su padre, fué la alcaldesa de Santander, como ella guardaba todos los sellos y timbres, ordenaba la documentación.

—Bueno, ¿tu sabes algo más de aquella revolución?

—Sí, sé, que por una ventanilla que daba desde los baños, ya citados, a la calle de Peña Herbosa, se facilitaban las armas para los revolucionarios.

—Bueno, ahora estarás contento de la situación actual. Ha venido la República como nadie la soñara, más tu que tienes en la masa de la sangre esos recuerdos, vivirás enorgullecido de tanta gloria alcanzada.

—Estamos de acuerdo. ¿En dónde va usted a escribir estos recuerdos anecdóticos?

—En LA REGION.

—Pues lo leeré con satisfacción. Es más, tendré guardado en lo más íntimo de mi corazón esos detalles que a vuelta pluma recoge usted.

—Es verdad. Nosotros que vamos tomando nota de los hechos más salientes de la historia contemporánea, cerramos hoy nuestra disertación, para continuar la, en breve, con los datos que podamos aportar.

Andrés T.omé

PINTORES

PINTURAS en polvo y pasta, aceites, se cantas, brochetas, etc., pedir precios y muestras.

DROGUERIAS: PLAZA JOSE ESTRAÑA, 1 y WAD-RAS, 3

SOMATENES

Publicado en la «Gaceta» de Madrid, de fecha 16 del actual, un decreto de 15 del mismo, por el que se disuelve el Somatén armado, y cuyo artículo segundo dispone que en el plazo de cuarenta y ocho horas deberán los somatenistas, bajo su más estricta responsabilidad, entregar el armamento al puesto de la Guardia civil que corresponda, el excelentísimo señor comandante general, con fecha 17, ordena el más exacto cumplimiento, debiendo los afiliados entregarse directamente con la Guardia civil para la entrega de sus armas. El carnet o nombramiento lo entregarán al cabo que era de su distrito con la prontitud posible.

Regionales. TORRELAVEGA

LA CONSTITUCION DEL AYUNTAMIENTO

A las siete y media de la tarde de ayer se reunieron los concejales que forman nuestro ayuntamiento para proceder a su constitución. Asistieron los siguientes: monárquicos, don Antonio Obregón, don Luis Cacho, don Amado Caviedes, don José Pedraja, don José Juanco, don Florencio Ceruti, don José Gutiérrez y don Jesús Velarde Ruiz de Villa. Socialistas, don Sixto Serrano, don Manuel García, don Germán Marcos, don Víctor Saiz, y don Avelino Ceballos. R-republicanos, don Joaquín Fernández, don Fernando Sañudo, don Gabino Teira, don Vladimir Villegas, don José Mazón, don Pedro Lorenzo y don Antonio Ceballos.

Se procede al nombramiento de alcalde, siendo elegido don José Mazón, que obtiene once votos y nueve papeletas en blanco. Primer teniente de alcalde, Manuel García once votos y nueve papeletas en blanco. Segundo teniente, Fernando Sañudo, once votos y nueve papeletas en blanco. Tercer teniente, don Sixto Serrano, once votos y nueve papeletas en blanco. Cuarto teniente, don Pedro Lorenzo, once votos y nueve papeletas en blanco. Cuando fué elegido alcalde el señor Mazón al hacerle entrega de la vara el primer alcalde de la República señor Joaquín Fernández, el señor Mazón dice que en aquel momento pasa a ocupar un inmerecidamente, representa para él la máxima responsabilidad y la más estricta justicia. Se ofrece a todos concejales y vecinos para cuanto sea necesario en bien de los intereses de Torrelavega.

Parecidas palabras de saludo y agratecimiento pronunciaron los señores don Manuel García y don Fernando Sañudo primero y segundo tenientes de alcalde. El señor Ceruti (don Florencio) saluda a la Corporación y dice que si los representantes republicanos y socialistas defendieran los intereses del pueblo por encima de la política, la minoría monárquica estaría a su lado. Si por el contrario impera la política, serán sus enemigos en todo momento.

A las ocho y media se levantó la sesión, acordando antes la Corporación que los miércoles, a las siete de la tarde, se celebren las sesiones.

Las palabras del señor Ceruti ponen de manifiesto dos cosas: lo primero un desenfervor de trabajar por los intereses del pueblo; segundo: combatir en todo momento la política republicana de la mayoría izquierdista si dentro del municipio se hiciera. Está bien que el señor Ceruti se proponga seguir la senda del autor de sus días que supo con su sacrificio personal demostrar el amor al pueblo. Pero no podemos estar conformes con el señor Ceruti, que suponiendo a los republicanos y socialistas capaces de hacer política, no fuera ésta en todo momento clara y francamente republicana.

Tenga presente el señor Ceruti, que los republicanos defenderán su ideología en el Ayuntamiento y fuera de él. Hace otra cosa sería cometer un error. El régimen republicano que hoy impera en España, significa una conquista del pueblo. Si los republicanos y socialistas no hicieran cuanto estuviera en su mano para defenderle, empleando las nobles armas que siempre usaron, equivocarían su verdadero camino. Es cierto que hay que defender a España, pero cuando España se manifiesta como el día 12 en las urnas, pidiendo de una manera elocuente la implantación de la República, defender la república en estos momentos es defender a España.

Administración siempre. Política republicana limpiamente republicana dentro y fuera del Ayuntamiento, en todo momento. La bandera hoy, señor Ceruti no es más que una. La bandera republicana, Esta, representa el régimen imperante y representa legítimamente a España. Acatarla con el máximo respeto, es un deber de todo buen español.

En la lista de nombramientos de cargos se nos olvidaba consignar el nombramiento de procurador síndico a don Wladimir Villegas, y como suplente don Germán Marcos.

El Corresponsal.

VEINTI MIL
246 113 427 830 802 375 998 195 229
049 117 609 915 361 446 406 282 807
775 855 059 252 707 740 437 805 853
067 980 457 261 729 231 956 902 018
015 764 183 129

MIL
544 182 714 846 237 785 689 632 720
234 905 033 032 700 316 796 289 238
727 570 477 315 958 305 501 181 112
645 245

DOS MIL
457 162 840 823 856 272 695 431 884
904 587 108 742 720 570 696 933 970
728 818 035 514 309 951 499 892 742
051 843 982 827 097

TRES MIL
481 708 486 797 712 352 050 666 658
191 531 499 199 901 519 303 887 427
107 100 322 335 765 900 093 488 483
781 086 598

CUATRO MIL
084 675 493 074 395 759 810 822 623
709 190 040 083 487 471 459 419 986
459 419 534 618 801 735 076 545 146
884 353 174 664 656 030

CINCO MIL
246 852 104 878 734 265 186 652 632
685 188 946 391 679 366 317 730 245
385 398 714 676 595 314 597 621 269
441 808 973

SEIS MIL
222 343 901 174 972 552 304 892 747
496 901 310

SIETE MIL
318 394 568 620 373 931 169 051 409
466 796 958 055 013 735 821 224 985
672 475 337 608 855 359 590 398 004
514 875 328 532 513

OCHO MIL
615 480 885 228 075 250 560 300 407
432 866 211 437 860 091 914 263 851
513 503 729 744 132 002 673 393 071
165 222 846 692 528

NOVE MIL
377 730 909 320 089 811 249 025 363
551 097 072 401 603 152 468 934 352
651 213 704 809 529 907 993 578 730
121 217 496 193 738

DIEZ MIL
123 673 035 979 245 485 872 439 978
995 462 437 173 292 624 037 379 894
974 032 140 841 061 879 608 406 077
4 82 390 167 656 108

ONCE MIL
033 955 861 023 926 663 256 392 806
343 426 166 738 317 800 204 745 353
606 396 724 469 371 354 891 485 534
605 214 867 307 626

DOCE MIL
070 335 663 654 250 616 700 068 282
417 282 502 902 366 036 322 566 465
514 032 140 841 061 879 608 406 077
384 622 023 287 440

TRECE MIL
113 813 238 349 354 242 165 836 145
648 962 018 123 397 406 209 825 854
151 735 838 314 403 671 696 434 637
047 7 4 294 682 365 659 631 500 393

Lotería Nacional.

Premiado con 190.000 pesetas Número 33.163 en Barcelona
Premiado con 70.000 pesetas. Número 28.314 en Valencia;
Premiado con 60.000 pesetas. Número 33.228 Zaragoza
Premiado con 40.000 pesetas, Número 8539 Madrid;

PREMIADOS CON 2.500 PESETAS
18.093 Orense; 21.393 Tarragona; 23.587 Huelva; 31.832 Sevilla.
22.733 Cautá; 28.418 Madrid; 29.939 Barcelona; 30.140; Valencia; 2.175 Talla; 22.067 Barcelona; 29.520 Oviedo; 25.948 Madrid; 3.126 Granada; 3738 Vitoia.

CENTENA
246 113 427 830 802 375 998 195 229
049 117 609 915 361 446 406 282 807
775 855 059 252 707 740 437 805 853
067 980 457 261 729 231 956 902 018
015 764 183 129

MIL
544 182 714 846 237 785 689 632 720
234 905 033 032 700 316 796 289 238
727 570 477 315 958 305 501 181 112
645 245

DOS MIL
457 162 840 823 856 272 695 431 884
904 587 108 742 720 570 696 933 970
728 818 035 514 309 951 499 892 742
051 843 982 827 097

TRES MIL
481 708 486 797 712 352 050 666 658
191 531 499 199 901 519 303 887 427
107 100 322 335 765 900 093 488 483
781 086 598

CUATRO MIL
084 675 493 074 395 759 810 822 623
709 190 040 083 487 471 459 419 986
459 419 534 618 801 735 076 545 146
884 353 174 664 656 030

CINCO MIL
246 852 104 878 734 265 186 652 632
685 188 946 391 679 366 317 730 245
385 398 714 676 595 314 597 621 269
441 808 973

SEIS MIL
222 343 901 174 972 552 304 892 747
496 901 310

SIETE MIL
318 394 568 620 373 931 169 051 409
466 796 958 055 013 735 821 224 985
672 475 337 608 855 359 590 398 004
514 875 328 532 513

OCHO MIL
615 480 885 228 075 250 560 300 407
432 866 211 437 860 091 914 263 851
513 503 729 744 132 002 673 393 071
165 222 846 692 528

NOVE MIL
377 730 909 320 089 811 249 025 363
551 097 072 401 603 152 468 934 352
651 213 704 809 529 907 993 578 730
121 217 496 193 738

DIEZ MIL
123 673 035 979 245 485 872 439 978
995 462 437 173 292 624 037 379 894
974 032 140 841 061 879 608 406 077
4 82 390 167 656 108

ONCE MIL
033 955 861 023 926 663 256 392 806
343 426 166 738 317 800 204 745 353
606 396 724 469 371 354 891 485 534
605 214 867 307 626

DOCE MIL
070 335 663 654 250 616 700 068 282
417 282 502 902 366 036 322 566 465
514 032 140 841 061 879 608 406 077
384 622 023 287 440

TRECE MIL
113 813 238 349 354 242 165 836 145
648 962 018 123 397 406 209 825 854
151 735 838 314 403 671 696 434 637
047 7 4 294 682 365 659 631 500 393

CUATROCE MIL
536 425 448 977 947 672 609 722 322
274 623 474 759 213 674 694 873 150
505 128 701 194 856 809 041 483 286
554 115 142 307 683 631 260 503 157

QUINCE MIL
842 319 886 748 419 160 262 754 916
425 077 865 405 702 156 459 590 064
074 069 432 408 406 176 483 533 771
302 223 574 241

DIEZ Y SEIS MIL
121 758 432 894 150 589 618 159 325
995 175 301 667 795 256 383 820 558
970 338 882 144 858 579 002 033 516
061 647

DIEZ Y SIETE MIL
813 958 615 455 810 139 499 269 604
033 349 921 784 797 627 336 545 816
378 682 677 065 583 726 935 963 278
996 827

DIEZ Y OCHO MIL
124 089 159 476 856 092 062 293 858
349 544 662 223 359 812 862 416 702
543 216 483 648 640 347 858 227 511
923 778 590 285 410 042 754 322 726

VEINTI MIL
052 960 180 635 807 539 234 715 959
304 580 884 284 493 316 488 968 419
397 942 838 599 382 678 292 916 733
267 881 709 541 690 867

VEINTIUN MIL
461 934 866 123 074 275 568 717 524
984 721 227 807 743 393 279 991 142
284 332 378 874 186 730 291 041 239
152 595 122 415 092 229 290 952 977
843 004 452 187 742

VEINTIDOS MIL
650 547 482 148 834 028 501 508 727
457 942 696 656 126 905 200 977 244
391 591 746 627 407 075 680 135 123
019 737 730 891 989 153 646 171

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, J. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CAMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Reventones que son casi siempre la causa de fatales accidentes

General Espartero 5 Garage Central Teléfs. 26-39 y 28-29 Santander

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Sarratelo, Burgos, Cabezón de la Sal, Clavería, Ciudad Rodrigo, Frómista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Pontederas, Potes, Ramales, Reinoso, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Santolía, Torrelavega, Urdueña y Valencia de don Juan, Cervera de Rio Pisuegra, Salaya y Villadiego.

Capital..... 15.000.000 pesetas.
Desembolsado..... 8.400.000 "
Fondo de reserva..... 13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.— DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.— CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.— CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc.; cupones, amortizaciones y conversiones, Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares. — Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



Eso... si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

Teléfono de LA REGION 18-07

PAPÉL VIEJO

4 ptas. arroba SE VENDE EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIODICO

CONSERVAS

-ALBO-

SANTOÑA (Santander)

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y

MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:

D. Gregorio Cisneros Moro

Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Alfonso XIII
18 de mayo

Cristobal Colón
18 de junio

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Todos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria Para Habana 535 pesetas más 20,25 de impuestos, total 555,25 para Veracruz 535 más 15,50 de impuestos 550,75

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata

REINA VICTORIA EUGENIA

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas. Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Consignatarios Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36. Teléfono 28-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañía Trasatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año. RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 12 expediciones al año

EXPRES: Mediterraneo a la Argentina 12 expediciones

LINEA Mediterraneo, Cuba y Nueva York 12 expediciones

LINEA: Mediterraneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel. T. S. H. Radio-telegrafos. Orquesta. Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER

Sres. Hijo Angel Pérez y Comp.

Paseo de Pereda 36.



CORREO DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA CONVENCE
EN TODA
MILLAR DE REFERENCIAS
G. RODRIGUEZ PRIETO
PUERTA LA SIERRA, SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Yantía, 1
Subcentral: Heredia Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro Obrero Obli gatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos potenciales y cuentas de crédito con garantías de fincas; idem con garantías de valores; créditos y préstamos con garantías personales hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero. SECCION DE CAJA DE AHORROS Libranzas a la vista tres y medio por ciento.

Libranzas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento. Los intereses son abonados trimestralmente en julio y en enero

Horas de oficina Central, de 9 a y de 3 a 6. Los sábados por la tarde, de 3 a 6

Subcentral de 9 a 1 y de 3 a 6

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas.

Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



¿Usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra, SANTANDER

Lea usted LA REGION

Papel viejo a 4 pesetas

«El Liberal» pide que se convoque pronto a Cortes constituyentes

Don Melquíades Alvarez formará con sus amigos la izquierda del centro republicano

Ha ingresado en Prisiones militares el ex director de Seguridad general Mola. Don Alfonso de Borbón emprendió esta mañana viaje con dirección a Londres

«El Liberal» pide se convoque a Cortes Constituyentes.

Madrid. — «El Liberal» de hoy dedica su artículo de fondo a pedir al Gobierno que, sin ninguna demora, convoque a Cortes Constituyentes.

El Parlamento—dice—es un instrumento de Gobierno del que no puede prescindir ninguna república para consolidarse.

Lo es mucho más para el Gobierno provisional de la República como medio de intervenir en la solución de aquellos problemas de carácter moral en que se han de lesionar forzosamente intereses.

Cuando la lesión se causa a través de organismos donde las opiniones son contrastadas, nunca podrán merecer el ataque de aquellas otras que se hacen por de reto.

Considera que la mejor manera de que los acuerdos del Gobierno sean acertados, es el dar a éstos el carácter de resoluciones nacionales a través del Parlamento.

Termina pidiendo que sea pronto un hecho la convocatoria de Cortes Constituyentes.

Declaraciones de Melquíades Alvarez.

Madrid.—El jefe del Partido Reformista, don Melquíades Alvarez, ha hecho a los periodistas las siguientes declaraciones:

Considero que la voluntad nacional fué expresada de una manera definitiva el día 12 de abril, pronunciándose francamente por la República, y por lo tanto a los hombres políticos no les queda más camino que el de acatar la voluntad nacional.

Después de aquella prueba yo no considero necesario la convocatoria de Cortes constituyentes en la forma que antes pedía.

Por este motivo me he separado del grupo de mis amigos los constituyentes sin que esto quiera decir que nuestras relaciones no sigan por los mismos términos de cordialidad que hasta ahora.

En el mes de mayo me propongo reunir al partido en Asamblea, y en ella acordaremos prestar colaboración con todo entusiasmo a la naciente República.

Se ha dicho que vamos a formar un partido de derecha, y esto no es cierto, porque por nuestro ideario conoce la opinión española cual es nuestra significación. Dentro de la República formaremos la izquierda del centro, que es la más apropiada a nuestra ideología.

M. Valle MEDICO

VIAS DIGESTIVAS Alameda Jesús de Monasterio, 14

Una carta del general Franco.

Madrid.—«A B C» de hoy publica una carta del general Franco con motivo de haber aparecido en dicho diario su retrato con un pie en el que se le designa como alto comisario en Marruecos.

El general Franco pide que se rectifique la noticia, pues ni el Gobierno ha pensado ofrecerle tal cargo ni él lo aceptaría, ya que siendo de libre aceptación, la propuesta que en tal sentido se le hubiera hecho, la habría rechazado por deberes bien comprensibles de lealtad a lo que hasta hace pocos días encarnaba el más alto poder de la nación.

Gran Kursal «LA TIERRUCA»

Segismundo Moret 7. Teléfono 35.32 Santander

Hoy éxito de Grandioso éxito de Consejo Zamora Bretón y Orive canciones pareja de canto y baile éxito de la bailarina

MANOLITA GUERRERO

De once y media en adelante GRAN SUPERTANGO Domingos y días festivos funciones a las 7 de la tarde

NOTA.—En la presente semana será servido este concert por camareras

Castor Acha y Muñiz han ingresado en la cárcel.

Los festejos para el día de mayo.

Bilbao.—Se está ultimando el programa de festejos que se celebrarán en esta villa el día dos de mayo.

Se invitará al Gobierno provisional para que uno de los ministros asista a la procesión cívica.

Es casi seguro que en dicho día reanunciarán vuelos sobre Bilbao dos aeroplanos, uno de ellos pilotado por el comandante Franco.

Atentado frustrado.

Delhi.—Veinticuatro horas antes de la llegada del nuevo virrey de la India, hizo explosión en la vía por la que el tren debía llegar. Han sido detenidos cuatro indígenas. A consecuencia de la explosión resultaron gravemente heridos otros tres. Se supone que se trata de un atentado contra las fuerzas encargadas de vigilar la vía.

Menores en libertad.

Madrid.—«A B C» publica una noticia de Granada en la que se da cuenta de que varios individuos diciendo que pertenecían a la guardia cívica, solicitaron de la superiora del convento hospital, donde se personaron, que les entregara tres menores allí recluidos para ponerlos en libertad.

La superiora accedió y las tres muchachas han desaparecido sin que hasta ahora se tengan noticias de su paradero.

Don Alfonso de Borbón marcha a Londres.

Paris.—Esta mañana salió en automóvil don Alfonso de Borbón con dirección al paso de Calais para dirigirse a Londres.

Don Alfonso se levantó muy temprano, almorzando con personas de su familia. Después conferenció extensamente con el señor Quiñones de León.

SASTRERIA ALUJA PESO 9,1°

Por ampliación del negocio líquido gran stock de cortes de trajes ingleses y país

PRECIOS MUY REDUCIDOS

El ex rey de España salió a la calle por la puerta de Mont Arbo, acompañado de Quiñones de León y el duque de Miranda, que le acompañan en el viaje.

A la salida saludó a los periodistas.

Declaraciones del ministro de la Gobernación.

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo esta mañana a los periodistas al recibirlos, que tenía que darles varias noticias de interés.

La primera, que el general Mola ha ingresado esta mañana en Prisiones militares, por orden del ministro de Guerra.

La segunda, es que el fiscal general de la República, señor Galarza ha presentado querrela que ha sido admitida por el juez contra el ex director general de Seguridad por la gestión que realizó al frente de dicho Centro.

He visto—continuó diciendo—que algunos periódicos publican protestas por la forma en que se están constituyendo algunos Ayuntamientos y me conviene hacer público que la tramitación que se da a la toma de posesión está siguiendo el cauce legal y las normas correspondientes al acuerdo expresado por el pueblo en las elecciones del día 12.

Añadió que antes de que apareciera en la «Gaceta» el decreto convocando a Cortes Constituyentes, todos los Ayuntamientos de España estarán constituidos, bien con arreglo al resultado de las elecciones generales celebradas o de acuerdo con el de las parroquias que se realicen.

Agregó que se preocupa mucho la cuestión del paro forzoso y que para ver de remediarlo, había celebrado una extensa conferencia con el alcalde de Madrid para encargarse de informar del estado en que se encuentran los trabajadores que habitan en los barrios extremos donde la crisis es más intensa.

El alcalde me dijo que durante el día de hoy habían sido empleados mil doscientos obreros en las obras más urgentes que se han iniciado y espera poder colocar mañana otros mil más.

Yo me ocupo de estudiar el establecimiento de un parque de Intendencia donde se facilitará comida gratis a los obreros parados, interin den comienzo las obras de arreglo y transformación de la Casa de Campo, donde se empleará un buen número de trabajadores.

Refiriéndose después a la situación creada en Andalucía en el elemento popular por falta de trabajo, dijo que el ministro de Fomento había girado ya cantidades para que se realizaran obras con las cuales se aliviará en parte la situación de aquella provincia.

De los gobernadores civiles he recibido telegramas anunciándome que dentro de diez o doce días tendrán resueltas las dificultades de falta de trabajo que se nota en algunas capitales.

En cuanto al panorama nacional he de decirles que la normalidad es absoluta en toda la nación.

Un periodista le preguntó si había incompatibilidad entre el cargo de concejal y el de fiscal general de la República, a lo que el ministro contestó:

La única incompatibilidad que había era la mía; pero el presidente del Consejo la ha extendido hasta el por dolicadeza. Así que esa incompatibilidad sólo afecta al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación.

Café Royalty GRAN EXITO TRIO HERNANDEZ

A las 6 1/2 tarde y 10 noche

La confección del Censo.

Madrid.—El ministro del Trabajo, señor Largo Caballero, dijo esta mañana a los periodistas, que se proponía imprimir gran celeridad a los trabajos de confección del nuevo Censo, que esperaba estuviera terminado dentro de un mes.

Expresó su criterio favorable a conceder el voto a los 21 años, por haberse demostrado que la juventud está capacitada para intervenir en los destinos del país.

SASTRERIA ALUJA PESO 9,1°

Por ampliación del negocio líquido gran stock de cortes de trajes ingleses y país

PRECIOS MUY REDUCIDOS

Es propósito mío que para admitir las reclamaciones por exclusión o inclusión en el Censo se constituyan las mesas que actuarán el 12 de abril. Las que facilitarán un volante a los reclamantes en el que se hará constar la responsabilidad en que incurra en el caso de resultar falsa su reclamación.

Terminó diciendo que había recibido varias Comisiones, entre ellas una del Gremio de Limpiaabotas, otra de dependientes de comercio que le fué a hablar sobre el descanso dominical y otra de las Casas baratas, y una Comisión de fondistas que le anunció su propósito de retirarse del Comité Paritario, de lo que les rogó desistieran.

En el Ministerio de Justicia.

Madrid.—El ministro de Justicia comenzó diciendo a los periodistas, que le había visitado la Junta del Consejo del Notariado, para expresarle su adhesión al nuevo régimen.

También le visitó una Comisión de la Cámara de Comercio que fué a darle las gracias sobre el decreto de alquileres.

Agregó que tiene en estudio los decretos correspondientes relacionados con la reforma en el Registro y Notariado, pero éstos por ahora no se darán a la publicidad hasta que no sean estudiados en Consejo de ministros.

Un periodista le preguntó si se había acordado que persona sustituirá al presidente del Supremo, y el ministro contestó:

—Estoy haciendo gestiones cerca de una personalidad de relevantes méritos que se ha significado mucho en materia jurídica con motivo de las incidencias ocurridas en los últimos tiempos del anterior régimen.

Detención de autos de la exreal familia.

San Sebastián.—Esta mañana fueron detenidos en la frontera diecisiete automóviles de la Casa real que se dirigían a Francia con sus respectivos equipajes de don Alfonso de Borbón.

El delegado de Hacienda y el administrador de Aduanas acordaron depositar los automóviles incautados en el palacio de Miramar hasta que el Gobierno disponga lo que ha de hacerse con ellos.

Ingresa en prisiones militares el general Mola

Madrid.—A mediodía se presentó en el ministerio de la Guerra el gene-

ral Mola pasando de la subsecretaría al despacho del ministro.

El señor Azaña dispuso su ingreso en Prisiones Militares, con motivo de la querrela contra él presentada por el fiscal del Supremo.

El general Mola, que iba de paisano, se trasladó a su domicilio, donde recogió papeles y equipaje, personándose después en Prisiones Militares, donde quedó detenido.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el «Dos de Mayo»

Puerta la Sierra, 2

Declaraciones del ministro de Hacienda.

Madrid.—Hablando con los periodistas el ministro de Hacienda les dijo que las impresiones sobre la situación del país no podían ser más satisfactorias.

Agregó que le habían sido facilitadas por el Banco relaciones de las personas que han retirado sus fondos de las cuentas corrientes.

Hoy he celebrado una conferencia con el director de Rentas y profesores mercantiles de Hacienda, con los que hemos tratado de la forma de hacer inspecciones en los Bancos para comprobar la retirada de dinero.

Estas inspecciones se harán también en los Bancos de provincias. Un periodista le preguntó si el desistimiento del crédito de la casa Morgan había sido por iniciativa de ella o del Gobierno, a lo que el ministro contestó:

—Ha sido por acuerdo mutuo. Por cierto que me interesa aclarar sobre este asunto una interpretación errónea a mis manifestaciones de ayer, que es la cantidad que se dice pagada por la operación, pues ésta no podía llegar a suma tan considerable.

Añadió que ahora quedaba libre el Gobierno de establecer créditos con otros Bancos.

Otro periodista le preguntó si ascendía mucho la suma que se debía de percibir por utilidades pagadas con arreglo a los sueldos de los obreros.

Toma de posesión.

Madrid.—Esta mañana tomaron posesión de su cargo los nuevos directores de Industria y Comercio y los de Correos y Telégrafos.

Depósito de sanguijuelas.

Muy recomendadas por los oculistas y médicos en las congestiones cerebrales, grandes traumatismos y torsiones malcolares.

C. VEGA, Burgos 16, 5.º, SANTANDER.

Esta estadística interesante.

Paris.—Con motivo del destronamiento de Alfonso de Borbón, recuerda un periódico que ha sido el noveno rey de Europa que ha perdido su trono desde el año 1914, siendo los otros ocho los siguientes:

Zar Nicolás II de Rusia, que abdicó en 1917 y fué fusilado por los soviets el año siguiente en Ekaterinburg. Constantino de Grecia, que abdicó por dos veces, en 1917 y 1922, muriendo en 1923.

Jorge II de Grecia, hijo del precedente rey que perdió el trono en diciembre de 1923.

Fernando I de Bulgaria, que abdicó al terminar la gran guerra en favor de su hijo, el actual rey Boris, de Bulgaria.

Guillermo II, que huyó a Holanda en 1918, dotándose con una pensión de 800.000 francos anuales.

CAFE CANTABRO

Gran éxito de MATILDE MARZANI

Hoy gran éxito de Conchita Iris

domingos y días festivos secciones de moda a las 5

Nicolás I de Montenegro, depuesto por los serbios en 1918, y después de haber reinado en dicho Estado durante cincuenta y ocho años.

La «Hoja Oficial» en castellano y en catalán.

Barcelona.—La «Hoja Oficial» del lunes anuncia que, por deseo del señor Maciá, en lo sucesivo se harán dos ediciones de dicho periódico: una en castellano y otra en catalán.

Contra el separatismo.

Barcelona.—El periódico «Solidaridad Obrera», publica un editorial diciendo:

«Los obreros se opondrán a la separación».

Respecto a Maciá escribe: «Debe saber que los obreros le dieron su voto, pero no lo hicieron para que los separara de sus hermanos de España.»

A. SANDOVAL GARCIA-DRIZ Especialista en enfermedades del estómago, hígado, intestinos y menstruación. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 [San José 16 Teléfono 29-97] Mercedo ascenso.

El jefe de Telégrafos

El jefe del Centro de Telégrafos de esta ciudad, don Venancio Prieto Rincón, en atenta carta de despedida nos comunica su traslado a la Inspección Central de Madrid.

Correspondemos a los ofrecimientos que nos hace el señor Prieto y Rincón deseándole aciertos en su nuevo cargo.

ACLARANDO UN SUCESO

Se nos ha acercado el delegado de la Sociedad de Trabajadores de Marilla, don José Ballesteros, quien ha rogado que manifestemos que el suceso del domingo último, en el que se le intentó agredir con una pistola, no intervino ningún agente, siendo él únicamente quien realizó la detención del Bernardo y de otro sujeto que lo acompañaba.

También nos ha indicado que el caso no tuvo lugar en el sitio que citamos ayer, sino en la Avenida de Galán y García Hernández, frente al surtidor de gasolina. Queda complacido.

Boisas

FONDOS PUBLICOS

Deuda interior, 4 por 100 a 74,75 pesetas 48.000.

Deuda Amortizable 5 por 100, 1927, 67,25 por 100, pesetas 10.000.

Deuda amortizable 5 por 100, 1930, 73,05 por 100, pesetas 20.000.

Cédulas del Banco Hipotecario 5 por 100, 93,65 por 100, pesetas 20.000.

Cédulas del Banco Hipotecario 5 por 100 a 93,60 por 100 pesetas 50.000.

ACCIONES

Telefónica 7 por 100 a 105,00 por 100 pesetas 21.000.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Alicante 1.º, 5 por 100 a 100,65 pesetas 5.000.

El adjunto de turno, Manuel Orbe.

Bilbao.

ACCIONES

Banco de Bilbao, 1.590,00.

Banco de Vizcaya, 385,00.

Unión, 180,00.

Norte de España, 417,50.

Alicante, 339,60.

Roblas, 590.

Hidroeléctrica Española, 1919, 87,50.

Hidroeléctrica Ibérica 800,00.

Altos Hornos de Vizcaya, 136,00.

Resinera Española, 33,00.

Explosivos, 785,00.

OBLIGACIONES

Norte primera, 66,50.

Hidroeléctrica Ibérica, 1925, 86,00.

CAFÉ CANTABRO

Gran éxito de MATILDE MARZANI

Hoy gran éxito de Conchita Iris

domingos y días festivos secciones de moda a las 5